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Moción: DERECHO A SER MADRES ESTUDIANTES
En la actualidad, no es difícil encontrar adolescentes con hijos. En Chile las cifras han crecido alarmantemente hasta alcanzar un 17% de madres menores de 19 años, ya es parte de la realidad de nuestro país y no solo en la educación superior sino que además en colegios y liceos. Esta nueva realidad amerita que nos adaptemos a las situaciones de nuestras adolescentes para que éstas no se vean obligadas a abandonar sus estudios.

 Dadas las circunstancias creemos que es necesario y obligatorio que todas las universidades implementen dentro de sus complejos,  salas de cuna para que de esta manera las estudiantes universitarias no deban dejar sus carreras para ser madres y estas deben ser gratuitas.
El alto nivel de deserción escolar en Chile por madres adolescentes, genera un círculo vicioso entre cesantía y malos pagos, de manera que queremos frenar esto.

Nuestro plan de acción involucra a todas las universidades, institutos técnicos y centros de formación para que cuenten con sitios habilitados para que los infantes sean cuidados por personas aptas, mientras la madre está realizando labores educativas. Para hacer realidad esto, todos los establecimientos de educación superior con una cantidad mayor a 500 alumnos deben tener habilitada esta área, que debe ser costeada por la institución y esta debe ser gratuita para las estudiantes con hijos. 

Este proyecto encuentra gran apoyo, porque se ha implementado en ciertas universidades en Chile como la Universidad Autónoma con sede en Temuco, y sus resultados han sido muy exitosos. Tomamos como ejemplo su experiencia. Es un centro educativo orientado a niños y niñas de 3 meses a 2 años de edad, hijos de alumnos regulares de las distintas carreras impartidas por la Universidad Autónoma de Chile, Sede Temuco, con el propósito principal de apoyar la formación profesional de los estudiantes en su rol de padres, evitando la interrupción de sus estudios y proporcionando bienestar y atención pedagógica de calidad a sus hijos de hasta 2 años. La Sala cuna UA posee un proyecto educativo que favorece el desarrollo integral de los niños y niñas a través de metodologías que contemplan el desarrollo de aprendizajes significativos y potenciación de habilidades individuales mediante el fomento del apego, la lactancia materna, la estimulación temprana, el respeto a la diversidad, el trabajo multidisciplinario y la incorporación activa de la familia y la comunidad educativa.
Chile es uno de los países que presenta menor tasa de participación femenina laboral y estudiantil, indagando las razones nos damos cuenta que esto sucede por el deber de ser madres y no tener con quien dejar a los hijos por lo que esta medida no es una realidad alejada, sino una urgencia que debemos atender.
Debido a los testimonios ya dados y las ventajas que esto también significaría para ciertas universidades que imparten la carrera de Pedagogía Básica, Educación Parvularia Y Educación Diferencial además de la necesidad imperante de una sociedad que cada vez tiene más madres adolescentes y mayor deserción en la educación superior, consideramos que esta ley ya no es una necesidad que puede ser dejada de lado, sino que se ha convertido en una urgencia que debemos atender ahora, porque creando oportunidades hacemos que el país en el que vivimos también crezca.
