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Por una educación integral para el verdadero desarrollo de Chile.
En la actualidad la educación se encuentra en el centro del debate nacional, debido a que no está cumpliendo, según diversas investigaciones, con su función fundamental, educar personas; distintos actores políticos y sociales han planteado lo anterior, además de importantes centros de estudios nacionales e internacionales. No hay duda que existe una crisis en la educación de Chile.

Nuestra ley general de educación estipula:
“Artículo 10.- Sin perjuicio de los derechos y deberes que establecen las leyes y reglamentos, los integrantes de la comunidad educativa gozarán de los siguientes derechos y estarán sujetos a los siguientes deberes:

     a) Los alumnos y alumnas tienen derecho a recibir una educación que les ofrezca oportunidades para su formación y desarrollo integral; a recibir una atención adecuada y oportuna, en el caso de tener necesidades educativas especiales; a no ser discriminados arbitrariamente; a estudiar en un ambiente tolerante y de respeto mutuo, a expresar su opinión y a que se respete su integridad física, y moral, no pudiendo ser objeto de tratos vejatorios o degradantes y de maltratos psicológicos…”
¿Realmente ustedes creen que esto se cumple? ¿Tenemos una formación integral?

El sistema escolar inició en 1997 la implementación de un nuevo currículum en el primer ciclo básico, proceso que culminó en 2002, cuando el cambio de programas de estudio alcanzó a los octavos y cuartos años medios.
Personajes como William Faulkner, John F. Kennedy, Thomas Edison y Albert Einstein no pudieron enfrentar el colegio, no lo soportaron. ¿Qué sería del mundo si a personajes tan importantes como los mencionados, se les hubiese obligado a cursar el colegio? Si ellos no hubiesen salido por su cuenta del sistema educacional, quizá nunca hubiesen logrado nada. De hecho los padres de Albert Einstein pensaban que tenía un retraso porque le iba pésimo en Matemáticas, y curiosamente se convirtió en el mejor físico del mundo, fuera del colegio.
Esta crisis en la educación es una problemática profunda y compleja, quienes han planteado soluciones, solo han hecho declaración de buenas intenciones y declamaciones de la importancia de la educación, como gran parte de los políticos de connotada trayectoria, otros han caído en la soberbia de plantear soluciones definitivas, como la mayoría de los dirigentes estudiantiles. Lo cierto es que todo lo planteado solo hermosea el problema, y no hace un cambio sustancial.
 “Un conejo, un pájaro, un pez, una ardilla, un pato, etcétera, se reunieron para fundar un colegio y se sentaron a redactar el programa de estudios. El conejo quiso que en el programa se incluyera la carrera. El pájaro quiso que se incluyese la técnica de volar. El pez, la natación. La ardilla insistió en que debía agregarse el modo de trepar los árboles en forma perpendicular. Los demás animales también quisieron incluir su especialidad en el programa, de modo que anotaron todo y cometieron el glorioso error de exigir que todos los animales cursasen la totalidad de las materias. El conejo era excelente en carrera, nadie corría tan bien como él, pero le exigieron que aprendiera a volar como conveniente disciplina intelectual y emocional. Lo subieron entonces a un árbol y le ordenaron: «¡Vuela conejo!» y el pobrecitó se largó, se quebró una pata y se fracturó el cráneo. Quedó con una lesión cerebral, y ya no pudo correr bien, de manera que en vez de obtener la máxima calificación en carrera, obtuvo una inferior, y sacó la mínima en vuelo puesto que estaba aprendiendo. Y el consejo de estudios estaba feliz…” Leo Buscaglia.
Debemos acabar con esta educación monótona de competencia, esta educación que limita el futuro de cada uno de los estudiantes. Nosotros planteamos derechamente una modificación sustancial a la educación chilena; NO MÁS CURRICULUMS Y PROGRAMAS EDUCACIONALES UNIFORMES. Planteamos la creación y/o adaptación de los colegios actuales, y de su educación, de modo que sean específicos para distintas áreas, y que los alumnos accedan a ellos según sus capacidades, habilidades e INTERESES. En Chile apenas existen algunos establecimientos de este tipo, como el Mozart Schule, en Concepción y son muy específicos e inaccesibles para la mayoría por su alto costo y poca capacidad. Ustedes dirán “hay colegios artísticos en Chile, y son muchos”, pero la verdad es que son un colegio como los otros que simplemente agregan mas horas de un área artística específica. Nosotros queremos colegios integrales, como el Mozart Schule al alcance de todos, en una educación pública o subvencionada en cada comuna de nuestro país.
Creemos muy necesario para el desarrollo de nuestro país tener una malla educacional REALMENTE FLEXIBLE. Algunos creen que el desarrollo se va a lograr teniendo una economía que crezca al 6 o 10%, pero la educación es la única plataforma para llegar a ser un país desarrollado.
Como dice Paulo Freire "La tarea más importante de una persona que viene al mundo es criar algo”. ¿Qué personas estamos criando en nuestro país? Queremos que la educación nacional sea diversificada y no se quede estancada en la monotonía.
No queremos capital humano, queremos gente que genere conocimiento.
