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MOCIÓN: FORMACIÓN DE ALUMNOS CON MENTES INNOVADORAS Y EMPRENDEDORAS

Aunque parece un discurso repetido, creemos que nuestra nación cuenta con un grupo de jóvenes que están a la espera de una reforma educacional que les de mejores oportunidades. 

En Chile, la Enseñanza Formal (Básica y Media) está más relacionada con medios y prácticas retrógradas que frenan la capacidad de creativa que por naturaleza trae el ​alumno de hoy desde sus primeros años de escolaridad. Por ejemplo, proyectos tecnológicos como “Enlaces” que induciría a formar alumnos creativos e innovadores, caen muchas veces en la nada porque se ha puesto en las manos de educadores que en su mayoría se niegan a utilizarlas porque no las conocen, las utilizan mal o simplemente la dejan de lado. 

En medio de esta realidad, Chile hoy que es un país en vías de desarrollo, requiere jóvenes que controlen y manejen conocimientos y técnicas generales, muy necesarias en el mundo globalizado en el cual todos estamos insertos, y del cual no podemos evitar. Para ello es un imperativo manejar fluidamente idiomas de uso internacional como lo es el inglés, dado a que se ha convertido en una herramienta articuladora entre las naciones como medio de relacionamiento comercial, cultural y científico con el mundo. Así, las horas de enseñanza de este idioma en la escolaridad debería aumentar en calidad y cantidad.

Proponemos entonces, no mirar hacia los medios tecnológicos que el establecimiento educacional utilice solamente, sino que confrontar al estudiante al mundo laboral y exigente,  fomentando el estudio de disciplinas tales como; la Economía, la Informática  y Perfeccionar el uso del  Idioma extranjero inglés, e insertarlos en el currículum del estudiante.

También se entiende que es importante dar la posibilidad a aquellos jóvenes que lo deseen ingresar al mercado laboral con conocimientos previos desarrollados en materias de real importancia en el mundo globalizado que hoy impera en nuestros sistemas.

En este contexto la “formación de alumnos con mentes emprendedoras e innovadoras” busca dar un giro en la percepción de la educación pública, siempre tan centrada en la retención sistemática  de los contenidos por una mentalidad que desarrolle la inteligencia como : “la capacidad de resolver problemas aplicando los conocimientos adquiridos”. 

Esto quiere decir que los estudiantes reciban una enseñanza que les permita a ellos mismo crear e innovar.

Estos nuevos ingredientes en la educación permitiría una facilidad a la entrada al mundo laboral con extenso abanico de nuevas áreas productivas y un mejor desempeño en ellas. Esto permitirá producir un cambio sustancial a la economía del país, dado que actualmente se sustenta como productor de materia prima en circunstancia que tenemos los medios naturales para crear una infinidad de productos no tradicionales que podrían convertir en una oferta atractiva en los mercados externos. 
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