Instituto Nacional
Gral.  José Miguel Carrera


Áreas verdes, en pro de un desarrollo sustentable

Esta iniciativa pretende realizar una reforma a ley general de urbanismo y construcciones con el fin de enfrentar el problema de déficit de áreas verdes en nuestra capital y el país. 

En la actualidad la Organización Mundial de la Salud (OMS) recomienda que exista un mínimo de 9m2  de áreas verdes por habitante en las ciudades, cifra que está muy lejos de la realidad de nuestra capital, que apenas alcanza la mitad del mínimo, con solo 3,2m2/hab como promedio. Este es un problema del que necesitamos hacernos cargo en virtud de lo establecido en el art. 19 n° 8 de nuestra constitución política, donde se asegura “El derecho a vivir en un medio ambiente libre de contaminación. Es deber del Estado velar para que este derecho no sea afectado y tutelar la preservación de la naturaleza. / La ley podrá establecer restricciones específicas al ejercicio de determinados derechos o libertades para proteger el medio ambiente”.

Este proyecto busca que se exija un mínimo proporcional de áreas verdes por la cantidad de terreno edificada a todas las construcciones; y que estas exigencias  no queden al criterio de la municipalidad en su plan regulador municipal. Se tendrá que llevar a cabo igualmente una revisión a la Ordenanza General de la ley general de urbanismo y construcciones (dicha revisión es deber del ministerio de vivienda y urbanismo, una vez modificada la ley).

De esta manera la modificación a la ley general de urbanismo y construcciones conlleva una serie de reformas a los reglamentos inferiores que deberán modificarse según la institucionalidad vigente. 

Sobre los beneficios de esta medida no solo debe señalarse el intento de revertir progresivamente la situación actual de déficit de áreas verdes, en virtud del parámetro impuesto por la OMS, sino también ser una medida preventiva para ciudades en las distintas regiones que han aumentado su población considerablemente. No obstante, no implementamos medidas por el solo querer alcanzar un índice. En concreto: el beneficio que trae la existencia de áreas verdes va más allá de limpiar el aire de las ciudades industrializadas cumpliendo un rol ecológico, a esto se le debe agregar un rol estético, la directa incidencia en el aumento de la actividad física de los habitantes, la apertura de espacios de encuentro social y la consecuente reducción en los niveles de estrés en la población; en definitiva hablamos de desarrollo y sustentabilidad urbana, que es la base para un desarrollo político, social y económico de cualquier país.


