“La apariencia no hace el prestigio: uniformes que desunen…”


IDEAS BASES

1. Fomentar la integración y unión estudiantil a nivel macro.

2.
Remplazar el carácter estético-comercial que actualmente posee el uniforme escolar 

3.
Fomentar la integración social, asegurando el derecho verdadero a una educación de calidad 
y sin lucro. 

4.
Asegurar el acceso (a nivel de costos) por parte de los grupos.
5.
Impulsar la igualdad entre estudiantes, proyectando una imagen internacional de una 
educación sólida (Unida), eficaz y competente. 

6.
Ser reconocidos como una Región geográfica digna de imitar

7.
Establecer un ambiente de libre competencia entre establecimientos, para una diferenciación 
en la
calidad.

8.
Generar un mercado de “competencia perfecta” en donde coexista una alta demanda y una 
existencia capaz (alta oferta) siendo el precio-calidad factores perfeccionables.
9. 
Cambiar estéticas por prestigio educacional. Meritocracia de la educación

10. 
Libre competencia entre estudiantes y no colegios.
DESCRIPCIÓN Y FUNDAMENTO



De acuerdo con algunas fuentes un uniforme es una prenda de vestir usada por una colectividad que participa de un mismo oficio o labor para diferenciarse de otros sujetos semejantes en condición y calidad, pero que participan ajenos a ellos. El Tradicional “jumper” para niñas y el “Uniforme y Cotona” para los niños, similares colores, texturas y proporciones, fueron y son (y en algunas localidades) usados por los alumnos de educación básica y media de todas las instituciones del Ministerio de Educación como organismos aptos de impartir educación a lo largo del territorio nacional, de acuerdo con estipulaciones establecidas a diferentes niveles (básico y medio) estas instituciones deben exigir el uso de esta prenda de carácter básico. Por asociación mental todos reconocemos como estudiante a aquel que lleva esta prenda.



El uniforme tal y cual lo conocemos fue una estipulación exigida bajo el gobierno de Don Carlos Ibáñez del Campo entre los años 1927 y 1931 teniendo como principales características, el uso de una prenda de carácter formal y común a los demás establecimientos educacionales, estas prendas debían cumplir con reglas de formalidad, decoro y presencia que se exigía, el progreso (aparición de los colegios de “medio pelo”) la apertura económica y la natural evolución de la sociedad hizo que estos uniformes fueran una prenda (positiva o negativamente) colectiva y transversal a cualquier rasgo diferenciador. 



Actualmente podemos percibir que aquella expresión de equivalencia es un fenómeno en retroceso, la adopción de un uniforme único por establecimiento ha provocado la aparición de diferentes fenómenos culturales, económicos y antropológicos que son dignos de estudio.

 

El establecimiento de un uniforme de carácter único nacional, común y transversal a la condición y naturaleza de las instituciones educacionales, elegido mediante un proceso de concurso público abierto a todas las posturas y puntos de vistas, elegido y votado por todos los estudiantes de cualquier localidad, condición, sexo, raza o credo mediante un proceso de discriminación y votación por mayoría de votos, traería consigo el fomento de un sentimiento de unión y compañerismo entre todos los estudiantes de cualquier institución de educación sea cual sea la realidad socio-económica que caracterice al establecimiento, promoviendo la integración de ideas haciendo más fácil las decisiones respectivas a su propio bienestar como estudiantes de un país que asegura sus derechos fundamentales, asegurando el acceso económico de esta prenda única a todos los estudiantes matriculados en cualesquiera  educación reconocida por el MINEDUC, asegurando el derecho verdadero a una educación de calidad y sin lucro generando una capacidad de diferenciación por calidad y resultados más que por el color o diseño de una prenda. Esta competencia deberá ser asegurada por los factores de igualdad que genera el uso de una prenda común. Cualquier estudiante que posea los meritos intelectuales no podrá ser discriminado por el hecho de no poseer dinero suficiente como para adquirir este atuendo, debido a que  por los factores de mercado existirá alta demanda y mucha oferta abaratando costos de producción y por ende los costos directos al consumidor.



La instauración de este proyecto de ley permitirá al país ser un referente adicional a nivel internacional, permitiendo a la Educación Estado de Chile ser mostrada al mundo como un ente con un alto nivel de organización, calidad, eficacia y participación de sus estudiantes en la toma de decisiones de directa incidencia de su sistema de educación mostrando el verdadero espíritu de una democracia altamente participativa.

