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CONCURSO DELIBERA 2010

MOCIÓN JOVEN

Considerando las garantías constitucionales que el Estado brinda en relación al acceso a la educación en todos sus niveles y a la salud, conviene analizar la problemática que se suscita en el Sistema de Salud (FONASA e ISAPRES). 

Cuando un estudiante excede  la edad de 24 años, pierde la calidad de carga familiar, lo cual conlleva la pérdida de esta garantía constitucional. 

Se puede constatar que actualmente en  los estudios universitarios de pregrado el tiempo de titulación en promedio supera los 6 años [12,6 semestres], es decir, se ha prolongado considerablemente la duración promedio de los estudios universitarios

Así mismo diversos estudios al mercado laboral han constatado que se está manifestando un retraso en la edad de ingreso  de los jóvenes para formar parte de la fuerza laboral del país. La búsqueda de mayores estándares de especializaciones ha influido en el desarrollo sostenido de perfeccionamientos y posgrados que detienen el ingreso al mercado laboral formal. Por último inclusive las mujeres han retrasado su edad promedio de embarazarse como una instancia de privilegiar su mayor proyección laboral.

Como consecuencia de esto, dichas personas que en sus estudios excedan este tope de edad, pierden los beneficios de los planes de salud que gozaban a la fecha, pasando automáticamente a FONASA (con beneficios limitados comparados a un plan adecuado de ISAPRE) lo que incurrirá en mayores gastos en caso de un accidente o enfermedad grave, lo que en familias con delicada situación económica significaría endeudarse de manera considerable.

Nuestra moción plantea como solución para este problema que el Estado subvencione el porcentaje de cobertura en los planes de salud que la persona tenía cuando era carga y que perdió al dejar de ser carga familiar, para toda persona que libremente lo solicite ante la Superintendencia de Salud (teniendo como valor tope de los planes, aquellos montos promedios de acuerdo a la edad en la instituciones de salud según lo determine la superintendencia respectiva). El subsidio se aplicará por el tiempo necesario hasta que la persona termine la carrera que actualmente cursa al momento de pedir el beneficio y logre encontrar un trabajo (con un plazo máximo de 2 años a partir de su titulación),  no pudiendo aplicarse a una segunda carrera consecutiva.  Dicho aporte deberá ser devuelto sin interés, por la persona en un plazo proporcional al tiempo durante el cual estuvo beneficiado, a través de descuentos por planilla en su sueldo por parte del empleador o en su respectiva declaración de impuestos. Finalmente debemos concluir señalando que nuestra moción viene a enfrentar una situación problemática emergente,  no considerada por la legislación, quedando al arbitrio del mercado, por lo que es menester que el estado exprese su preocupación legislativa dada su vocación intrínseca de resguardar el bien común.

