PROYECTO DE LEY: 
“FOMENTO PARA LA PRIMERA EDAD A TRAVÉS 
DE LA CÉDULA DE IDENTIDAD JOVEN”
El estado chileno se ha preocupado en los últimos años de promover la participación ciudadana de nuestros jóvenes, es así como distintos proyectos de ley han establecido lo importante de desarrollar actividades en todos los ámbitos que permita generar mayor interés y participación de ellos. Sin embargo, aún no hemos logrado una participación significativa de los niños y jóvenes entre los 12 y los 17 años. 
Es así como en el seno de la consciencia de los niños y jóvenes de Liceo Pablo Neruda nace la necesidad de establecer y crear un proyecto de ley que inspire y genere una participación real y significativa de este grupo etario. 

Para establecer una reforma significativa, es que hemos propuesto lo que llamamos “La primera edad” la cual va desde los 12 hasta los 17 años, de modo que tal y cual lo hacemos con la tercera edad pretendamos resolver problemas reales del impacto que tiene este grupo etario en el futuro de Chile.

Hablaremos de reformas, de beneficios, de promover, de incorporar, de modificar, de premiar, de favorecer, de ampliar y de desarrollar, en los distintos ámbitos del que hacer juvenil, propuestas deportivas y culturales, educativas y de vida saludable, de participación ciudadana y de temas medioambientales. Es así como nuestro proyecto propondrá un cambio sustancial en como los niños y jóvenes comprenden y son comprendidos por la sociedad.
Lo primero es que el estado reconozca el rango etario propuesto como la primera edad, reconociendo la importancia de brindar un apoyo y fomento aquellas actividades del diario vivir en las que participan los jóvenes.
Este proyecto dentro de sus líneas de acción pretende primero que todos los niños y jóvenes entre este rango etario puedan acceder de forma  gratuita y obligatoria a la “Cédula de Identidad Joven”,  identificable por su color, el cual sea aceptado por los distintos actores económicos, privados y públicos como un mediador y posibilitador de descuentos en las áreas de transporte, educación, cultura y deporte. Un carnet único y necesario que promueva la inserción de los jóvenes en todos los ámbitos de convivencia social.
Otro de los puntos importantes es la creación de una plataforma digital para este rango etario, en la cual se pueda acceder a información, charlas y talleres presenciales y online, en temáticas de alta problemática social como la sexualidad en todos sus ámbitos, la drogadicción, la participación cívica, como llevar una vida saludable e incluso la inclusión de actividades a nivel nacional de deportes, debates, música, arte, entre otras. Para lo cual se pretende que exista un equipo de profesionales a cargo de esta plataforma, psicólogos, educadores, abogados, matronas, nutricionistas, entre otros. El ingreso a esta plataforma dependería de una clave ligada al código impreso en cada Cédula de Identidad. 
Otra acción importante es instaurar la “Casa Cultural Joven” a cargo del INJUV la cual permita que todos los jóvenes con intereses sociales, políticas, artísticos y deportivos, puedan coincidir en un lugar de esparcimiento y socialización en el cual existan herramientas de uso para ellos, es así como el ideal es crear un lazo con Chile Deportes, Conoce, entre otras entidades al servicio de la participación social, entendiendo que el uso de cualquiera de estos beneficios depende exclusivamente de la “Cédula de Identidad Joven”.
