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Proyecto de Ley Chilena para la regulación de la Alimentación escolar:

La obesidad en Chile muestra alarmantes cifras. Un ranking demuestra que somos el país número uno en obesidad, tanto en hombres como en mujeres. El estudio publicado por la Organización Mundial de la Salud sitúa al país con un promedio del 21.90% de nuestra población que tiene sobrepeso entre los  mayores de 15 años. Así, el 19% de la población masculina es obesa, mientras que las mujeres alcanzan alarmantemente al 25% (1/4 de la población femenina).

Esta realidad requiere que seamos capaces de enfrentarla en un espacio donde la alimentación cumple un rol fundamental para el desarrollo de la persona. Nuestra moción es regular la alimentación escolar, promoviendo correctos hábitos alimenticios, tanto en el recinto escolar como con educación complementaria en sus casas.

La finalidad es, entre otras, combatir el enorme problema de obesidad que hay en Chile y que afecta en gran parte a los escolares. Las consecuencias positivas que están asociadas a esta finalidad son evitar los problemas físicos, psicológicos y sociales que a corto, mediano y largo plazo, puedan presentar los jóvenes chilenos; y reducir la discriminación que pueden vivir los escolares que presenten problemas de obesidad.

Las herramientas que permitirán fiscalizar la regulación alimenticia escolar y que promoverán proyectos educativos que se implementarán en los establecimientos educacionales son: crear patrones fiscalizadores, que aseguren una norma igualitaria de regulación de alimentación en los colegios; la creación de una instancia u organismo autónomo que vele por el cumplimiento de la normativa regularizadora y que debe trabajar en conjunto con los ministerios de Salud o Educación. Dicho organismo creará un plan educacional que tenga como contenido la alimentación, este será aplicado en los colegios y se hará extensivo a las casas; conjuntamente debe existir una regulación en los mismos alimentos que se consumen en los casinos y los kioscos de las instituciones escolares; todo lo anterior debe ir acompañado de una transformación más efectiva de la educación deportiva.

El Estado tiene la obligación de velar por el bienestar social y, por esto, debe ayudar al cumplimiento de la normativa legal, por una parte, y generar los recursos económicos necesarios para que este organismo pueda asumir las tareas encomendadas en la ley que se promulgará.

Específicamente, esta ley tendría normar quiénes serían los profesionales integrantes de este organismo; los profesionales deberían provenir de los ámbitos de la salud y la nutrición. Se debería, también, crear un sistema de acceso informacional para los padres, indicando qué es lo que sus hijos comen durante su estadía escolar, y qué deben hacer en sus casas para lograr mayor efectividad de la normativa reguladora.

Además, se crearán menús especiales para niños que los necesiten: programas de dietas especiales, tanto por obesidad como por otras enfermedades asociadas (tales como alergias o intolerancias).

Creemos que con una regulación adecuada de la alimentación escolar podremos como país tener un cambio sustancial en la calidad de vida de nuestros jóvenes y posteriores adultos.
