LICEO MUNICIPAL DE NACIMIENTO

Un concejal como agente educacional activo, que una a los estudiantes con las autoridades comunales.
“No hemos venido todos en el mismo bote, pero estamos en el mismo barco”. (Bernard M. Baruch))  

        La finalidad del siguiente proyecto de ley será el promover el acercamiento entre autoridades comunales, y los centros de alumnos de los colegios y liceos municipalizados o particulares subvencionados; con la finalidad de satisfacer las necesidades existentes en cada establecimiento, de tal manera de formar una red de cooperación interescolar entre los centros de alumnos, y obligar a la autoridad comunal a responder a las necesidades de cada  establecimiento educacional en forma rápida y satisfactoria, de  manera de evitar así que se llegue a medidas extremas, como protestas o tomas de colegios.
        Este consejo comunal de CC.AA deberá sesionar al menos cada 15 días, y deberá contar siempre con la presencia del concejal, elegido previamente por el alcalde y el consejo en general, convirtiéndose así en un agente educacional, al que la ley facultará para rendir cuentas al alcalde y servir de nexo entre éste y los estudiantes, trayendo a la sesión siguiente respuestas concretas, de tal forma de no desmotivar al estudiantado ni fomentar en ellos el deseo de exigir las cosas a través de paros o tomas de colegios, sino fomentando en todo momento el dialogo y el debate de ideas . 
       No debemos olvidar que si bien los estudiantes, básicos o secundarios,  no han elegido  sus representantes comunales, por ser menores de dieciocho años, tienen padres y familia que sí lo han hecho, y en un futuro ellos también serán votantes activos… siempre y cuando empecemos  a encantarlos poco a poco con la política, o con los políticos de nuestro país…si les hacemos sentir que sus ideas sí nos importan, que su educación nos importa, que sus problemas nos afectan, y que como autoridades comunales no les importa su color político, sino ellos, como personas, formadores del futuro de nuestra patria.
      Indirectamente con este proyecto de ley, se verán beneficiados todos los sectores constituyentes de nuestra sociedad, empezando por la familia, pues no hay nada mas gratificante para los padres que saber que las necesidades educativas de sus hijos o adolecentes están siendo atendidas por las autoridades comunales respectivas.

      Hasta el momento los Centros de Alumnos limitan su accionar, muchas veces, a implementar actividades recreativas, o campañas de solidaridad, para el día del alumno o aniversarios; pero muy pocas veces son escuchados cuando hay necesidades más profundas,  cuya  solución queda siempre limitada al tiempo que la autoridad alcaldicia determine, lo que a veces es “mucho tiempo”, creando desilusión y desencanto entre los jóvenes , los que se ven obligados de esta forma a llegar a las protestas o tomas estudiantiles. Si cambiamos esto, muchos de los problemas de los estudiantes y las autoridades se habrán resuelto.
