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Liceo Comercial Luís Correa Prieto A-25

Equipo: “PAROLLE”

                                                                                                                  
MOCIÓN: INSERCIÓN DE LOS JOVENES VULNERABLES EN LA EDUCACIÓN

Nuestra moción joven apunta a dar respuesta a la problemática de la inserción de los jóvenes con riesgo social en el sistema educativo, entendiendo que una parte de nuestra juventud chilena vive en condiciones de vulnerabilidad, marginalidad y exclusión social. La vulnerabilidad en Chile, es determinada sobre la base de la aplicación de la ficha de protección social, “CAS”, que clasifica a los jóvenes y sus familias de acuerdo diversos factores de riesgos, que generalmente asociamos a los quintiles más bajos de la sociedad “I” y “II”. Dentro de nuestra sociedad, el universo estudiantil de jóvenes que estudia en las escuelas municipales; la mayoría pertenece al quintil I y II, cabe indicar que  los jóvenes estudiantes que se encuentran en colegios particulares subvencionados, pertenecen al quintil III (según estadísticas proporcionadas por MINEDUC y  MINEPLAN). 

El gobierno de Chile, para dar respuestas a estas problemáticas de la inserción juvenil, ha implementado diversos mecanismos legales, a través de instituciones como la JUNAEB, PROGRAMA CHILE SOLIDARIO, LOS DOCE AÑOS DE ESCOLARIDAD OBLIGATORIA, PROGRAMA PUENTE, para subvencionar, otorgar becas con el fin de ayudar a estos jóvenes en su inserción al mundo estudiantil y a la sociedad. Según nuestra apreciación consideramos que esta ayuda es de carácter nominal, es decir, solo llegan las subvenciones a los establecimiento o a los alumnos, pero no hay un trabajo real, concreto al interior de los establecimientos, porque se carece de un equipo técnico capaz de coordinar e implementar en conjunto con el equipo docente y directivo para ayudar a los jóvenes del establecimiento.

El objetivo de nuestra moción se articula en dos ámbitos; el primero es lograr que los establecimientos educacionales chilenos, que reciben aportes del Estado, tengan un equipo técnico de asesoramiento en la inclusión de los jóvenes más vulnerables en la educación. Este equipo debe estar conformado por personas del ámbito de educación, de la psicología, y del área social, quienes deberán asesorar y trabajar en conjunto con el equipo directivo y docentes de los liceos, con la finalidad de diseñar las estrategias pedagógicas que permitan integrar de forma efectiva a los jóvenes vulnerables.

El segundo aspecto, se refiere al control y fiscalización de la gestión que realizan estos equipos en el asesoramiento a los establecimientos, realizando seguimientos periódicos  a la labor que realiza el equipo y el establecimiento al respecto. Este organismo será el mismo quien deberá implementar los equipos técnicos que trabajaran con los liceos para asegurar la integración efectiva de los jóvenes más vulnerables. 

Por último, este organismo y equipo asesor que proponemos debe ser externo a los establecimientos educacionales pero de carácter público, ya sea, dependiente directamente del MINEDUC o del MIDEPLAN, para así asegurar que las decisiones que se tomen respecto a la inserción de los jóvenes más vulnerables sea equitativo e inclusivo dentro el sistema educacional.
