MOCIÒN: LEY QUE PROTEJA A LA NIÑEZ CHILENA DE LA OBESIDAD

Considerando que según la Organización Mundial de la Salud, la obesidad infantil es uno de los problemas de salud pública más graves del siglo XXI. El problema es mundial y está afectando progresivamente a muchos países de bajos y medianos ingresos, sobre todo en el medio urbano. Se calcula que en 2010 hay 42 millones de niños con sobrepeso en todo el mundo, de los que cerca de 35 millones viven en países en desarrollo.

Que la Declaración de los Derechos del niño establece en su artículo Segundo: “Que el niño gozará de una protección especial y dispondrá de oportunidades y servicios, dispensado todo ello por la ley y por otros medios, para que pueda desarrollarse física, mental, moral, espiritual y socialmente en forma saludable y normal, así como en condiciones de libertad y dignidad.” Al promulgar leyes con este fin, la consideración fundamental a que se atenderá será el interés superior del niño.
Que el Estado de Chile está al servicio de la persona humana, debiendo crear las condiciones sociales que permitan a todos y cada uno de los integrantes de la comunidad nacional su mayor realización material y espiritual posible.

Que se estima necesario establecer un marco regulatorio que imponga la obligación a los establecimientos educacionales del país, el resguardar que la comunidad escolar a su cargo, no se exponga al flagelo de la obesidad y, en el caso que ocurra, adoptar las medidas necesarias, en conjunto con el entorno familiar del educando, para dar una solución efectiva y recuperar la salud del niño.

La ley tiene por objeto darle validez la normativa de carácter reglamentario que surja de las comisiones regionales que se deberán crear, éstas compuestas por representantes del Ministerio de Salud y Educación juntos, teniendo estos la responsabilidad de crear una normativa en la que se trate el tema mencionado.                           También deberán implementarse campañas preventivas a cargo del Ministerio de Salud en las que se enseñe a la gente a comer bien, las eduque en este ámbito. El Ministerio de Educación tendrá la obligación de implementar en los colegios mayor cantidad de horas de deporte y a su vez deberá crear o dar el espacio a una asignatura en la que se enseñe como llevar una vida sana en el ámbito alimenticio. Respecto a las campañas preventivas anteriormente mencionadas estas deberán informar a la comunidad sobre el problema de la obesidad y a su vez entregar una dieta balanceada e ideal para una generalidad. Que por disposición constitucional, las sanciones que se deben imponer a los  ciudadanos por infracciones a leyes o reglamentos deben estar establecidas en una norma que tenga el carácter de ley (que deberá ser creada por la comisión antes mencionada). Por ello se regla en esta norma la sanción ¿A qué? A la infracción de la normativa reglamentaria que fije la autoridad administrativa compuesta por dos ministerios (Educación y Salud) y se hace extensiva a los establecimientos y a quienes estén a cargo legalmente de los menores afectados. Se deberá crear una institución que haga cumplir la ley dictada por el poder superior, esta deberá fiscalizar todo respecto al tema.                                     Llamamos a cambiar la estructuración de la alimentación, no incurrir en mayores gastos, si no que redireccionar el dinero gastado en ella.
