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Programa de Inducción progresiva  de jóvenes al mundo laboral.

La realidad laboral de la juventud actual muestra una problemática basada en la dificultad de insertarse adecuadamente en el mundo del trabajo dado que las condiciones de preparación personal son insuficientes y las posibilidades reducidas.
Considerando que lo señalado afecta gravemente los intereses de la Nación es que como jóvenes conscientes y pensantes, hemos decido hacer presente nuestra moción que ayudará a paliar y revertir la discriminación laboral hacia los jóvenes que recién alzan vuelo en el mercado laboral. En efecto, las empresas que mayor cantidad de trabajadores emplean son las PYMES y para ellas se han creado y están en ejecución varias iniciativas gubernamentales que le prestan el soporte necesario para su funcionamiento (financiamiento, tributación especial, etc.), aunque no se observa un incremento equivalente en la empleabilidad; es decir, no existe la retribución social que el estado chileno espera por lo que ha invertido.
En especial, nuestro interés apunta a aquel prejuicio que a la larga se transforma en requisito necesario para ingresar al mundo laboral: la exigencia de experiencia previa. Un real problema si pensamos que los jóvenes que buscan empleo por primera vez no poseen experiencia alguna, con lo cual en caso de ser “contratado” son víctimas de prácticas abusivas como bajas remuneraciones y contratos “flexibles”. Es por esto que nuestra moción llamada “Programa de Inducción progresiva de  jóvenes al mundo laboral”, será el instrumento adecuado para, de forma  indirecta, solucionar el problema destruyendo la raíz del mismo: el uso ineficaz que se ha dado a los recursos aportados regularmente por el Estado.

¿Cómo pensamos lograr esto? Modificando las condiciones vigentes de apoyo estatal a las PYMES mediante la exigencia de admitir, otorgar capacitación especial y remunerar a los jóvenes estudiantes para que valoren los beneficios del trabajo digno que les permita hacerse de un desarrollo personal gratificante, a la par que obtener la experiencia necesaria para postular a nuevos desafíos.   

Como queda de manifiesto, el principal objetivo de nuestra propuesta es formar a los  trabajadores del futuro; potenciar su trabajo tempranamente; otorgarles la experiencia necesaria para sus funciones; mejorar su eficiencia productiva y que –en caso de independizarse- refuercen su capacidad emprendedora. Es decir, que sean trabajadores  aptos para enaltecer su rol en nuestra Nación.

