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Alejandro Navarro Brain, Senador de la República, certifica que está patrocinando al Grupo “Los Intocables”, integrado por alumnos de Cuarto Año Medio del Colegio Nacional de Limache que participan en el Torneo de Debates Delibera, de la Biblioteca del Congreso Nacional, defendiendo la Moción Joven “Ley justa para todos. Modificación a la Ley Antiterrorista”.

Navarro Brain, tiene a bien certificar que su apoyo y patrocinio al Grupo “Los Intocables”, conformado por su Vocero: Diego Rojas, integrado también por Lixandro Cisternas; Dominique Vera, Vanesa Orrego, Barbará Thompson, Felipe Balboa y que tiene como reservas a Ivo Castagnino y Carlos Aguilera, y cuya  profesora guía es la Sra. Carmen Torres, se materializa a partir de la iniciativa de los estudiantes, quienes lo contactaron y formalizaron su petición, y por la plena coincidencia con los cambios propuestos por los jóvenes en una materia de tanta actualidad e importancia.
Se extiende el presente certificado de patrocinio, a petición de los interesados, para los efectos de la formalización de su participación en el Torneo de Debates Delibera.
VALPARAISO, Octubre de 2010
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