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                 “Defensor ciudadano regional”
        Ombudsman, término proveniente  de Suecia que  nació junto con la Constitución de dicho país del año 1809, con el fin de ir en pro de los derechos de los ciudadanos y de hacer que estos sean respetados por parte de  instituciones pertenecientes al Estado.

        En la actualidad la población de Chile se encuentra en una profunda ignorancia por el desconocimiento de las leyes que regulan y velan el cumplimiento de sus deberes y derechos como ciudadanos, al no conocer el rol  del estado y las funciones que deben cumplir  las instituciones públicas y privadas por lo que en considerables ocasiones  se incurre en la vulneración de las garantías constitucionales.

        Desde el año 2000, hasta ahora, se ha intentado crear una especie de ombudsman para solucionar el problema recién mencionado, en dos oportunidades: una el año 2000 a través del boletín 2605-07, el cual fue archivado tras cinco meses de discusiones dentro del congreso, y, en una segunda oportunidad en el año 2003 a través del boletín 3429-07 el que fue rechazado después de varias insistencias por parte de los gobernantes. Lo más cercano a un ombudsman que se ha creado en Chile ha sido la “Comisión defensora de la ciudadanía” en el año 2001, en virtud del decreto supremo nº65 del entonces presidente de la república don Ricardo Lagos Escobar.

        La Comisión Defensora de la Ciudadanía, si bien es cierto, TIENE  como objetivo resguardar los derechos de los usuarios(as) de los servicios del Estado y, más aún, que se promueva  un actuar  razonable por  parte de la autoridad y formar consciencia de sus derechos a los usuarios, no lográndose estos objetivos en su cabalidad, debido a que  la comisión solo asesora y no representa judicialmente a los ciudadanos. Además no se encuentra al alcance de todos los chilenos a causa de una centralización, lo que la hace inaccesible para la mayoría de los chilenos.
       A raíz de los problemas que aquejan diariamente a los hombres y mujeres de nuestra región, acuden a los entes públicos o municipales y/o privados a manifestar su incomodidad  ante el servicio, estas no llegan a ser solucionadas y en innumerables ocasiones ni siquiera escuchados. Es por esto que nosotros postulamos la necesidad de la creación de un defensor ciudadano regional  encargado de velar por  los deberes y derechos de los ciudadanos, a través de una asesoría y representación judicial totalmente gratuita.
   Nuestra propuesta:
1) Créase la defensoría de ciudadanía regional, organismo dependiente del Estado, descentralizado, con personalidad jurídica y patrimonio propio,  provisto por la ley de presupuesto anual.

2) Existirá un defensor ciudadano en cada capital regional el cual a su vez tendrá a su cargo oficinas comunales en aquellas comunas donde exista Tribunal de Letras.

3) El defensor ciudadano regional será elegido por sufragio público a realizarse en la capital regional cada 4 años con derecho a reelección.

4) Los candidatos a defensor regional deberán acreditar debidamente su condición de chileno, abogado, inscrito en los registros electorales, no poseer ninguna militancia política, tener como mínimo 30 años y no haber sido condenado a pena aflictiva. 
5) Las funciones del defensor ciudadano regional serán las siguientes:

a) Investigar a petición del afectado los actos, hechos u omisiones de los entes públicos y/o municipales cuando se vea afectada alguna garantía constitucional.

b) Realizada la investigación en el plazo de 30 días y en caso de verse afectada alguna garantía constitucional se interpondrá en el plazo de 15 días contados desde el cierre de la investigación las acciones que correspondan ante la Contraloría general de la República y en su defecto a los Tribunales de justicia. 

c) Elaborar informes semestrales de los asuntos sometidos a su conocimiento los cuales deben ser puestos a disposición del Congreso Nacional.

d) Realizar una cuenta pública de sus cometidos una vez al año. 
e) El defensor regional tendrá a su cargo un equipo de trabajo conformado por 2 abogados en cada oficina regional, un abogado en cada oficina comunal y demás cargos que se requieran para el adecuado funcionamiento de la defensoría ciudadana.

        En el artículo nº 1 del capítulo I de la constitución política de la república de chile, se encuentra explícitamente, que “Es deber del estado de promover la integración armónica de todos los sectores de la nación”  y  en el artículo nº 8 del capítulo I se establece que “El ejercicio de las funciones públicas obliga a sus titulares a dar estricto cumplimiento al principio de probidad en todas sus actuaciones”.

       En base a estos artículos de nuestra constitución, y considerando que a diario tenemos conocimiento de la violación de los derechos de los ciudadanos, es que consideramos de absoluta necesidad la creación de una defensoría de ciudadanía regional.

      Así, de esta forma, se dará estricto cumplimiento a las leyes que nos rigen, ello además de crear confianza en cada ciudadano en los entes de la administración pública y/o municipal, velando por la transparencia y el correcto funcionamiento de dichos entes, y así evitar que los derechos de los ciudadanos no se vean vulnerados.
