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                                 LOS RIESGOS NATURALES:
Conciencia y responsabilidad al currículo escolar obligatorio
Somos un país expuesto  a  un gran número de riesgos naturales. Nuestra historia nos ha mostrado como cada cierto tiempo en las distintas partes de territorio nacional ocurren fenómenos naturales que provocan daños humanos y materiales de gran envergadura. Podemos ver como existe un gran nivel de desconocimiento respecto a qué son estos fenómenos, cómo se generan y  cómo reaccionar  frente a ellos. La falta de conocimiento sólo nos lleva a actuar desorganizadamente  e incluso de forma irresponsable, como lo vivimos en los hechos posteriores al terremoto y tsunami  del 2010.
Si bien el Ministerio de Educación en nuestro país ha tenido algunas iniciativas en lo que respecta a la educación sobre riesgos naturales, estos sólo son a nivel local y muy acotados. Nosotros sin desmerecer todos estos aportes, consideramos que  son claramente insuficientes dadas las características geográficas de nuestro país y también si consideramos  la existencia de temas emergentes. Es por esto que planteamos que la educación en esta área es una necesidad y un gran aporte al desarrollo de nuestro país, ya que de esta manera generará una formación teórica del entorno en el cual nos encontramos así como también  una actitud de compromiso y responsabilidad con él. Es  Importante destacar países como China y Japón y en Latinoamérica Cuba,  Brasil y Venezuela que integraron el tema de los riesgos naturales y el como enfrentarlos a la educación escolar.
Nosotros proponemos en primer lugar educar sobre los riesgos naturales, es decir qué son, cómo son y por qué se originan.  Luego es importante recalcar la conducta que debemos tomar frente a la acción de determinados riesgos, y también generar conciencia  sobre el tema, para estar siempre preparados, por ejemplo distinguir zonas de seguridad, mantener  una reserva de agua, comida, velas o linternas, etc. Por ultimo es importante que eduquemos a niños y jóvenes en relación a su comportamiento social frente a la ocurrencia de los fenómenos naturales a los cuales estamos expuestos. Por ejemplo, una preparación de  primeros auxilios básica, identificar instituciones a las cuales se debe recurrir en caso de emergencia, conocer y discriminar las fuentes de información disponible para que la personas tengan un conocimiento respecto del tema  y conocer la dinámica de la localidad en la que viven. Estos contenidos mencionados a grandes rasgos, se  distribuirán en el currículo  escolar en segundo año básico, quinto básico, octavo básico y segundo medio, paralelo al desarrollo afectivo, cognitivo y motor de los niños y jóvenes, hasta llegar en lo posible a que los jóvenes en segundo medio puedan generar su propio proyecto de seguridad, integrando e influyendo en su casa y comunidad.  
Sólo el gran terremoto de 2010 dejó más de 500 víctimas fatales, la erupción del volcán Chaitén en el 2008 obligó a la evacuación de más de 6.000 personas, es tiempo de tomar medidas, no esperemos aumentar la cantidad de víctimas: eduquémonos, tomemos conciencia, estemos preparados.
