“Estudiantes del hoy, profesionales del mañana”
           Regular educación superior a través de un marco curricular


 La familia es el núcleo nuestra sociedad, tal como se menciona en la actual Constitución de Chile, sin embargo, no existe una real preocupación por la igualdad y calidad de los servicios que esta recibe por parte del gobierno. Si nos centramos en la educación universitaria tradicional, podemos observar que en nuestra región, la situación es extrema, al igual que lo es su ubicación geográfica, lo que obliga muchas veces a abandonar el hogar y a los seres queridos en busca de una universidad que cumpla con las características adecuadas para un buen desempeño.
 Creemos que no es posible que esto suceda, ya que los profesionales que se formen hoy, serán los encargados de brindar servicios a la comunidad el día de mañana, lo que nos lleva a un interminable círculo que no afecta sólo a los estudiantes, si no a todos los que forman parte de esta sociedad.
Para acabar con esta desigualdad, proponemos que los contenidos que se enseñen en cada carrera sean equivalentes a lo largo del país y que exista una comisión encargada de elaborar y regular la educación superior a través de un marco curricular, tal como el que se usa en la educación básica y media. Sabemos que exigirá tiempo y trabajo, pero es necesario si queremos obtener resultados concretos.
 El Crecut (consejo regulador de evaluación y calidad en universidades tradicionales

) formaría parte de el CRUCH (consejo de rectores de las universidades chilenas), logrando así, que exista una base de contenidos y preparación que deban aplicarse en todas las carreras impartidas en las universidades pertenecientes a este estamento y además encargándose de fiscalizar que estos se cumplan. Parte de los beneficios económicos que existen hoy en día, se invertirían en aquellas universidades que no cumplan con los requisitos mínimos, pero una vez logrado, estos se volverán a establecer.   
 La educación es la base de toda nación, por ello se debe enfatizar en la calidad de esta y lograr que las  universidades estatales de nuestro país tengan en consideración que para entregar una buena educación es indispensable velar por un conjunto de condiciones tales como infraestructura, contenidos o docentes estableciendo políticas de gobierno que estén en concordancia con las necesidades que se presentan hoy en día.


No olvidemos, si la educación es tomada como un negocio, el cliente siempre tiene la razón.
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 Una de las  preocupaciones de las familias de hoy en día es asegurarles una buena educación a sus integrantes,  



CRECUT (consejo regulador de evaluación y calidad en universidades tradicionales)



 “Si la educación es un negocio, el cliente siempre tiene la razón”          
  

