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Bilingües desde la Infancia
En nuestro país podemos encontrar tres tipos de instituciones educacionales: municipalizados,  subvencionados y particulares, aunque solo los colegios particulares subvencionados y  los particulares incluyen dentro de sus Planes y Programas al inglés como asignatura, desde la enseñanza básica. Lo anterior les permite tener mayor dominio del idioma, pues en el cerebro del ser humano, a esta edad, el área cognitiva del lenguaje en el hemisferio izquierdo se encuentra en un apogeo en el aspecto lingüístico, adquiriendo un proceso de aprendizaje más voluble, donde un menor desarrollo de esta área brinda mayor facilidad para captar los signos presentes en el idioma.  Esto genera una diferencia notoria entre los pequeños estudiantes y sus pares de mayor edad, diferencia demostrable en los resultados de pruebas tales como el SIMCE o los exámenes de conocimientos básicos de inglés en la admisión universitaria. Gracias a esto se crea un “sistema de diferenciación”  entre las personas en su vida cotidiana, especialmente en el ámbito laboral, al analizar las diferencias en competitividad con el dominio del idioma, generando cierta forma segregación social.
Chile, por su parte, está en vías de desarrollo, ad portas de ser una nación de primer mundo, y requiere de un país bilingüe donde todos los estudiantes desde pequeños (kínder) tengan las mismas posibilidades de aprender esta herramienta clave del desarrollo colectivo, insertándose perfectamente en el contexto que nos rige, caracterizado por la integración de los mercados, la cultura y una lengua común, el inglés.
Por lo tanto, es necesario crear un proyecto de ley, que consiga que la enseñanza del idioma, comience desde la educación parvulario y prosiga hasta cuarto medio en todos los establecimientos, sin clasificación alguna. Donde contemple un mínimo de cuatro horas pedagógicas para todos los niveles, con materiales  diseñados a la medida del canon internacional y adecuándose a las capacidades de los niños y jóvenes, de acuerdo a su edad. Además de un trabajo en conjunto y comprometido de los docentes de la asignatura, midiendo el progreso con los exámenes oficiales (Test TOEIC), además de corregir las grandes falencias a tiempo, mediante una exhaustiva fiscalización por profesionales tanto administrativos, como docentes en el área. En pro de este progreso, hay que diseñar un proyecto, el Plan Bilingües desde la Infancia, para asignar nuevos recursos estatales y su correcta administración, siendo esta, una inversión a largo plazo en el progreso de la nación en su plena inserción al mundo.
Chile progresa en el mundo, nosotros como ciudadanos tales vivimos este proceso a diario y contribuimos, de la misma manera en virtud de un objetivo común. Empero, el dominio cabal del inglés, herramienta fundamental del proceso, en los chilenos es bajo y por lo tanto el desarrollo del Plan Bilingües de la Infancia, permitirá a miles de niños y jóvenes a incorporarlo a parte de su acervo  y utilizarlo en virtud de sus intereses personales y el de la nación en conjunto.
