“Educándonos en nuestras raíces; Identidad Cultural y Educación “
A través de la Historia, la educación ha formado parte del desarrollo intelectual y cultural de  la sociedad. La educación no solamente debe ser considerada desde su aspecto formal, sino que también como parte del aprendizaje diario en todo ámbito. Nuestra intención es reconocer que lo cotidiano puede ser parte de nuestro aprendizaje.  

La invención de la  escritura y la creación del hombre desde sus orígenes nos dan cuenta de este aprendizaje. Todo lo que hoy somos es parte de lo que otros ya han hecho y forman parte de nuestro Patrimonio. Es por eso que es importante hacernos concientes como jóvenes de la importancia que tiene el “respetar y valorar nuestra identidad cultural” cuidando y protegiendo aquello que nos permite reconocernos -aún cuando se haya nacido lejos de aquel lugar que hoy forma parte de nuestras vidas-. Como parte de un mundo globalizado estamos alejándonos cada vez más de nuestro punto de origen, lo que nos lleva a desvincularnos de nuestra propia identidad, esto no quiere decir que estamos en contra del avance de la modernidad, ella es importante para nuestro desarrollo, lo que queremos hacer conciente, sino que, es que ambas; identidad cultural y globalización pueden ir de la mano. Y así lograremos mejorar nuestro entorno y calidad de vida, ya que estamos convencidos que en la medida en que las personas se identifiquen con su lugar de origen o residencia, buscarán el progreso de sus comunidades.
            El vehículo más efectivo y que trasciende a todos los grupos sociales es la Educación. Actualmente no existe, en forma obligatoria,  dentro de los Planes y Programas de Educación la enseñanza de la Historia local, sólo existe como parte de contenidos en Enseñanza Básica y como propuestas para la Enseñanza Media. Lo que al no ser obligatorio simplemente no se considera ya sea por priorizar otros contenidos, o bien por desconocimiento de parte del los  docentes de estos contenidos. 

Nuestra propuesta es: 

· Añadir (obligatoriamente), dentro de la asignatura de Historia y Ciencias Sociales la enseñanza de la Historia local; entendiéndose como tal, conocer el origen de nuestras ciudades y pueblos y además  sus actividades culturales-artísticas, la diversidad de su gente y su patrimonio.
·  Para llevar a cabo nuestro proyecto cada una de las regiones deberá contar con un “TEXTO DE HISTORIA REGIONAL” para Enseñanza Básica y otro para Enseñanza Media, adecuados a cada nivel de enseñanza y con contenido propio de cada Región. El cual deberá ser distribuido transversalmente a cada establecimiento (Municipal, Subvencionado o Particular) Este texto deberá incluir la historia de las diferentes comunas de que forman parte de las regiones y  actividades didácticas que deben incluir necesariamente visitas pedagógicas a lugares patrimoniales o de importancia en cada comunidad. Los que deberán ser facilitados por los Departamentos de Educación de cada comuna, Municipios, Dirección de cada Establecimiento, Procurando destinar recursos para ello. La creación de cada uno de estos cuadernillos estará a cargo de un grupo de distinguidos historiadores locales y docentes del área de Lenguaje e Historia destacados de cada región.
