Optimización de uso del recurso hídrico en Atacama.

       Los derechos de agua que se otorgaron cuadriplican lo que realmente hay en  la cuenca de Copiapó, lo que provoca un uso indiscriminado del agua por parte de las empresas mineras las cuales son las mayores consumidoras de agua en la región junto con la agricultura. 
       Otro problema es la venta de los derechos por partes de los agricultores a las grandes empresas los cuales fueron otorgados gratuitamente, por estos hechos antes nombrados de las 341 comunas que hay en el país  209 están en situación crítica con respecto al agua, lo que se quiere lograr con este proyecto es que se legisle mas rigurosamente a las empresas sobre los derechos de agua, que se renueve el actual Código de Aguas, se prohíba vender los derechos otorgados, que se otorgue los derechos después de un estudio riguroso de acuerdo a la situación  y que el estado exija a las empresas de mayor consumo hídrico segundas alternativas de consumo o la instalación de plantas desalinizadoras. 

      Es imprescindible adecuar la conducta nacional a parámetros que favorezcan la optimización del recurso hídrico, las medidas para ello serían: 
· Regularizar la venta de los derechos de agua para evitar el traspaso de estos a los privados.
· Que la población tome conciencia del estado de sequía que afecta a la zona así mismo las autoridades políticas regionales y nacionales.
· Afianzar los estudios sobre inversiones futuras que estabilicen y den seguridad del recurso hídrico en la ciudad y en la región.
· Se prohíba la venta de los títulos de aguas a terceros.
· Se regularice el uso de agua de las empresas mediante diferentes procesos y del mismo modo que ya lo han empezado a hacer algunas de ellas como es mediante tratamiento de aguas servidas o con plantas desalinizadores o cualquier otro proyecto que signifique eliminar el uso de agua potable.
· Reforma del Código de Aguas para que su aplicación no perjudique a la ciudadanía. Acelerar los proyectos o estudios de diferentes organizaciones a corto, mediano o largo plazo acelerando su tiempo de estudio.
· La autoridad regional tendrá a su cargo mediante diferentes organismos la regulación, vigilancia de que se cumplan estas normas.

         Como conclusión esperamos que se estudie, se planifique, se legisle y se entienda que el agua de la zona es el recurso más importante para la vida civil y de las empresas mineras, por lo tanto debe haber un trabajo de común acuerdo que sea respetado, fortalecido y mantenido en el tiempo mediante diferentes organismos para no volver a la situación primaria con embalses vacíos, utilizando napas subterráneas y un uso indiscriminado por parte de las empresas y la ciudadanía. 
