PROYECTO: “Ley de Reciclaje Estudiantil”

.
Antecedentes: 
¿Cuál es el desafío humano mayor? Desarrollarnos. El desarrollo colectivo de las personas, pende de distintos factores, tales como la madurez, la vida familiar, y la cultura. En este proyecto, se pretende resaltar este último término; CULTURA, la RAE define esto como el “conjunto de conocimientos que permite a alguien desarrollar su juicio crítico”, pero, ¿cómo ha de tener la sociedad un buen juicio si no presenta cultura? 
Propuestas:
En Santiago, se producen más de 6 millones de basura al día, pero el problema no radica en generar basura, sino en los lugares en donde ésta acaba. Una obvia medida frente a esta contrariedad, se resume en el verbo RECICLAR, “recuperación o tratamiento de desechos para regenerarlos”.
La estrategia se basa en la educación de todos los actores involucrados, los funcionarios escolares y el alumnado, quienes, constantemente recibirán charlas y capacitaciones. Luego, se pretende instaurar un sistema atractivo para los niños, entregando, por ejemplo, un estímulo al colegio o curso por excelencia de reciclaje. Por otra parte, se instaurarán recipientes tabulados para los distintos tipos de basura, llámense orgánicos, papeles, plásticos, metales, etc. Además,  los residuos reciclados, producirán una ganancia económica para el colegio, o, si el establecimiento cree conveniente contactar a un emprendedor, facilitándole los desechos, estaría ayudando a quienes lo necesitan, provocando así un desarrollo lento, pero seguro, en cuanto a la economía chilena y el sustento de las familias vulnerables. De esta manera, el implementar una ley que precise y fomente el reciclaje, producirá; primero; una mejoría a la falta de cultura que presentan los jóvenes y la sociedad, segundo; un mayor desarrollo económico en familias vulnerables de nuestro país, y tercero, una notable creación de hábitos que permitan un cuidado en el medioambiente. 
Esta iniciativa, se desarrolló en 30 colegios del sector oriente de Santiago, quienes han logrado incorporar a medio centenar de establecimiento y recientemente, a Supermercados Tottus de Parque Arauco. A estas iniciativas, se han sumado las de las empresas como Sorepa, cuyo trabajo reduce los desechos de papel, “Hay un impacto especial en los ahorros por todas las toneladas de papel que dejan de ir a vertederos”, destaca Gonzalo García de CMPC, matriz de Sorepa.
Conclusión:

En el fondo, el desarrollo de nuestro territorio, se hará más sustentable y positivo, ya que se logra educar a los actores del futuro, quienes logarán adquirir este hábito, llevándolo luego a sus hogares, y asimismo Acostumbrando a sus familiares para que un futuro podamos gozar de un planeta más limpio. 
Por favor, ¡abramos paso a la cordura! No más ligereza ni levedad, en este tema. No subestimemos el problema, el cual como ha quedado en manifiesto, es más grave de lo que pensamos. 
