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Endeudamiento juvenil, asignatura pendiente.

Vivimos en un país el cual se rige por el modelo económico neoliberal desde hace casi 4 décadas. El comercio está en todas partes y la sociedad parece satisfacer sus necesidades y funcionar perfectamente, especialmente cuando tanto se menciona en los medios que Chile, está viento en popa en su desarrollo social y económico.

Sin embargo, cuando miramos más en detalle nuestra realidad no  parece tan alentadora. Según el último estudio realizado por el Banco Central el año 2009, el 61% de los hogares chilenos presentan deudas, y éstas corresponden al 40% del PIB, lo que hoy en día significa un total estimado de 104 mil millones de pesos. Las cifras son aún más alarmantes cuando descubrimos que entre los jóvenes el 57,3% de ellos está endeudado, según el último estudio del INJUV (Instituto Nacional de la Juventud) el 2010.

Cada año, se hace triste observar como las casas comerciales e instituciones financieras se aprovechan de la ignorancia y la impulsividad juvenil y nos ofrecen tarjetas de crédito cumpliendo 18 años o sólo cursando pocos años en la universidad, sin tener certeza si se alcanzarán un futuro profesional que permita solventar los gastos. Tema que ha estado presente en las actuales demandas ciudadanas y que está más latente en nuestra región  por su tradición universitaria y que figura como la segunda con más jóvenes endeudados del país con un 56,4%.

Desgraciadamente, la educación financiera está en las mismas manos de las entidades que nos ofrecen los créditos  bajo la Ley General de Bancos, doble estándar que es insostenible si realmente como nación queremos crecer con una economía sana, de modo tal que para atacar el problema de raíz es necesario determinar que el responsable mayor del endeudamiento juvenil es la falta de educación por lo que se hace urgente fortalecer la cultura  financiera de los chilenos a través de la implementación de este tópico en todos los niveles abordados por los planes y programas de las  asignaturas de Matemática e Historia propuestos por el Ministerio de Educación con el fin de asegurar un correcto actuar de los jóvenes y sus familias  ante las innumerables ofertas comerciales que depara el futuro y con el propósito de reducir el porcentaje de jóvenes endeudados en Chile por medio de la ayuda de los colegios en la tarea de la formación integral  que les permita desenvolverse apropiadamente en un mundo comercialmente globalizado, sin verse sometidos a la paradoja actual en la cual las organizaciones bancarias son las encargadas de enseñar y a la vez determinar los modelos financieros y erradicar 
Un país desarrollado debe contar con una economía sana y nuestra economía actual está enferma. Encontrar la cura, es nuestro anhelo. Por esto, debemos velar por el futuro de Chile, es decir,  por nosotros los jóvenes y las próximas generaciones. Una simple y profunda forma de hacerlo es prepararlos para enfrentar el mundo real, para ello, no hay mejor vía que la educación, no te detengas y vamos  por ella. ¡Educación de calidad, tú mejor inversión!
