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Colegio San Ignacio, Los Ángeles. 


Proyecto de asignación de crédito universitario por resultados de ponderación en la prueba de selección universitaria
 
               Actualmente existe una gran preocupación por parte de los jóvenes que egresan de enseñanza media en relación a su futuro educacional en base a los requerimientos socio-económicos que se exigen para la asignación de crédito universitario con aval del Estado. Esto lo vemos reflejado significativamente en los movimientos estudiantiles universitarios y secundarios en razón de una educación gratuita garantizada por del Estado. Ahora bien, estos requerimientos para la obtención de crédito no guardan relación con el rendimiento académico del alumno, ya que si éste obtuvo un buen rendimiento y un buen puntaje PSU que le permita estudiar en una Universidad Tradicional, su opción se ve truncada por poseer una situación económica regular desde el punto de vista estadístico, por lo qué, aún obteniendo un buen puntaje PSU, le es imposible costear su carrera a causa de la baja asignación de crédito universitario.
            Para ello proponemos la “Ley de asignación de crédito universitario por resultados de ponderación en la prueba de selección universitaria”. Ello debido a que soluciona nuestra inquietud primera. La fuerza de esta ley radica, como ya lo hemos planteado, en la premiación de las capacidades y habilidades de los alumnos poniendo énfasis, además, en el desarrollo regional, es decir, la Ley es válida para Universidades estatales de la región del Bio – Bio o instituciones con aporte del Estado. Esto permitirá que las personas que tengan la convicción, los conocimientos y las habilidades pertinentes estudien en la misma región en la que viven ayudando posteriormente al desarrollo de ésta dentro de su ámbito laboral- profesional futuro. 
La ley permite que las capacidades y habilidades de las personas sean una fuerte condicionante para la asignación de créditos por parte del Estado, que permitan a estos la posibilidad de estudio por el hecho de ser garantes de permanencia y constancia en sus estudios reflejados en su ponderación en la postulación a instituciones de educación superior. 
De esta manera, nuestra ley permite dentro de una visión de largo plazo que el estudiante desarrolle sus conocimientos y habilidades profesionales en pos de su región, incentivando el crecimiento de ésta fomentando así la materialización del bien común social en base a experiencias y vivencias que no esten alejadas de la realidad de la comunidad en la cual se desenvuelve. 

Aspiramos a una educación digna y de calidad. Estimamos que el principal garante de dicho anhelo debe ser necesariamente el Estado y éste, a su vez,  debe “invertir” en los profesionales del futuro. Nuestra propuesta busca que ningún joven de clase media que viva en nuestra región quede sin la posibilidad de estudiar una carrera universitaria por una entrega deficitaria en su crédito universitario al no considerar la ponderación del puntaje para postular a una carrera dentro de alguna universidad del Consejo de Rectores. 
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