Ley: “Creación de federaciones estudiantiles”
Colegio San Joaquín

Introducción: A través de los años se ha demostrado que la educación es parte fundamental del crecimiento del individuo para ser un hombre completo e integral. Por esta razón, es necesaria la instauración de una organización básica para poder manifestar los problemas que existen a un plano legal, con la creación de federaciones establecidas. Para que haya un vínculo de comunicación entre los estudiantes secundarios de toda la nación y el ministerio de educación, para así lograr un diálogo directo, al contrario de cómo los estudiantes se manifiestan hoy en día, en forma de protestas, paros y tomas; perdiendo con esto horas valiosas de educación.

Iniciativa: La creación de federaciones estudiantiles a nivel nacional, regional y comunal, es en parte una solución para los problemas que la educación enfrenta en estos momentos.

Estas organizaciones podrían dar la opción de plantear proyectos de ley sobre el ámbito de la educación, mejoramiento de espacios educativos, asesoramiento tecnológico para los profesores, etc. A nivel regional, los cuales serían enviados a una federación nacional, donde se plantearían para luego ver su aprobación. La federación estaría ligada de una forma más cercana con el ministerio de educación, para que sea una relación a un nivel más simétrico y donde prime la transparencia.
En una primera instancia se encontrarían los consejos comunales integrados por cuatro (4) estudiantes de la educación secundaria, sin importar si pertenecen a un colegio municipal, con financiamiento compartido o privado; además de contar con una completa equidad de género. Todos los miembros de este consejo comunal serán elegidos por los propios estudiantes de educación media. La propuesta del consejo implica una instancia de dialogo más directa entre los estudiantes y autoridades, dando a conocer las problemáticas y divergencias que existan dentro del margen estudiantil a nivel comunal.
Cada uno de los estudiantes pertenecientes a consejo regional estaría representando a su consejo comunal en al región. Al mismo tiempo que cada representante regional representaría –valga la redundancia– a su región en el consejo nacional.

El consejo Regional será representado por 20 alumnos que serán elegidos entre los 4 alumnos por cada comuna, sin importar el número de comunas de la región, para asistir a las reuniones regionales y en una segunda instancia ser parte de la federación nacional, la cual será conformada por 2 alumnos por región.
Además, se contará con la ayuda de dos profesores asesores a nivel comunal, cuatro profesores a nivel regional y cuatro a nivel, cuya única misión sería la de encargarse de los consejos, recibiendo por parte del estado un sueldo fijo por dicho trabajo. 
Para finalizar: Antiguas revoluciones como la de Paris en Mayo del 1968 fue una revolución que marcó un antes y un después a la hora de hacer un movimiento en favor de una idea. Universitarios querían que el poder que tenían los rectores no fueran de ideas tan retrogradas, todo hubiera sido distinto si hubiera existido una organización permanente donde todas las ideas fueran escuchadas para poder resolver el conflicto que tenían y no llegar a una paralización casi total de Paris que movilizó incluso a trabajadores de aquella ciudad.

La ya conocida revolución pingüina que atravesó nuestro país, hubiera sido distinta si desde un comienzo hubieran existido fuentes donde pudieran ser escuchadas las propuestas de los estudiantes de forma permanente y sistemática. 
En definitiva se demuestra que la falta de una organización donde ambos puntos de vista sean expuestos de forma permanente no ayuda a la resolución de conflictos entre ambas partes, retrasando el avance hacia una mejor educación. 
