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“Participación Política Regional: 

Intendente y Consejeros Regionales Democráticos”
La centralización del poder político que impera en Chile es uno de los principales problemas que aquejan a las regiones y al desarrollo del país. Según la OCDE, organismo del cual Chile es miembro desde 2010, dice que: “Los países integrantes deben desarrollarse equilibradamente para lograr un desarrollo y bienestar político, económico y social, sustentable de acuerdo a las necesidades sociales.” En Chile, hoy, las decisiones son centralizadas; las regiones poseen poco poder de acción sobre sí mismas y dependen de Santiago para cualquier toma de decisiones sobre asuntos exclusivamente regionales, como por ejemplo el puente  industrial. ¿Puede Chile lograr un desarrollo equitativo, como el que propone la OCDE, con el centralismo político actual? ¿Qué se puede hacer para solucionar este  centralismo que impide un desarrollo más igualitario y darle más autonomía a las regiones? 
Proponemos la elección del Intendente por sufragio popular. Esta medida es fundamental para lograr una mayor autonomía regional y disminuir el centralismo político imperante. La designación actual de los Intendentes es dependiente del Gobierno Central; en consecuencia, provoca que esta sea efímera y arbitraria, generando vínculos con el poder central; y no necesariamente, con las bases de la región, obstaculizando el desarrollo regional.

Lo anterior ha sido evidenciado por algunos parlamentarios como el Diputado Gabriel Ascencio y el Senador Pedro Muñoz. Por otra parte, los resultados de la encuesta realizada por el Centro de Estudios de CORBIOBIO, en Marzo del 2011, corrobora, en la práctica, que nuestra propuesta de elegir al intendente por sufragio popular, tiene una adhesión del 77,5% de la ciudadanía regional. 

Nuestra segunda propuesta, complementaria a la anterior, es la Elección democrática de los Consejeros Regionales (CORE), ya que, profundiza la descentralización política y la autonomía regional. Según la Ley Orgánica N°19.175, los Consejeros Regionales deben hacer efectiva la participación de la comunidad, siendo investidos con facultades normativas, resolutivas y fiscalizadoras en temáticas regionales. Al ser electos democráticamente, se legitima la acción de los consejeros.
Ambas elecciones, CORE e Intendente, se llevarán a cabo en conjunto con las elecciones municipales. Los requisitos para postular al cargo de Consejero Regional serán los mismos estipulados en la Ley Orgánica Constitucional de Municipalidades y su cargo tendrá una duración de 4 años con la posibilidad de ser reelectos sólo por un período más. Para el caso del Intendente se exigirán los mismos requisitos que para el cargo de Presidente de la República estipulados en la Constitución Política de Chile, además de acreditar residencia permanente en la región, siendo un cargo con duración de 4 años sin posibilidad de reelección inmediata.
La importancia de la Elección Democrática del Intendente y los Consejeros Regionales reside en tres aspectos fundamentales: Equilibrar el Poder Central, Profundizar la Democracia e incentivar la Participación Ciudadana, a través de líderes regionales y/o locales, los cuales se encargaran de solucionar las necesidades y desafíos que tienen las regiones.
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