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Tema: Educación                                                                                                                                                                                                                                                Titulo: Redistribución económica y mejoras en la educación.
I. Antecedentes: Hoy en día existe una enorme desigualdad en la educación chilena, debido a diversas razones como por ejemplo la mala canalización del dinero enviado por el Estado a los municipios. Esto genera que, al pasar por tantos trámites burocráticos, la cantidad de dinero o fondos enviados no es la misma que la que llega a los liceos.
Otra problemática pasa por la formación y motivación de los docentes, ya que no todos presentan la  misma capacitación y además, esta brecha se agudiza, con las enormes diferencias que hay entre los distintos centros educacionales del país, llegando inclusos a haber algunos que otorgan títulos de pedagogía solo con asistir los sábados durante dos años; Es por esto que queremos asegurar una educación equitativa para todos los jóvenes de chile, partiendo por la calidad de los profesores.
El problema de la educación en Chile no es de limitación de recursos, sino más bien de su asignación. En los años setenta, Chile contaba, con la mitad de la población estudiantil actual, el 7,3% del PIB. Hoy es un 4%, en donde el Estado pone sólo un 3,3%. Hoy Chile, además es siete veces más rico que en aquel entonces, lo que nos hace preguntarnos, ¿Por qué la educación no ha mejorado, así como, de la mano del crecimiento económico, lo han hecho otros aspectos de nuestro país?
II. Propuestas: Frente a estas problemáticas y, teniendo en cuenta que Chile no tiene grandes limitaciones económicas, proponemos que los municipios dejen de estar a cargo de los fondos destinados a las instituciones educacionales y que las Seremis respectivas se hagan cargo y administren dichos recursos.
Por otra parte, proponemos una mayor exigencia en las carreras pedagógicas y cursos de capacitación de fácil acceso donde nuestros profesores puedan perfeccionar su rendimiento cada vez más y nos proporcionen las herramientas necesarias para mejorar la educación. 
Además considerando las características de nuestra región, se requiere de más instituciones de carácter técnico con infraestructura de calidad y con tecnología de última generación.
III. Funcionamiento: Esta ley asigna a la secretaría ministerial para que se haga cargo de los fondos que serán enviados a los liceos o establecimientos educacionales que estén financiados por el Estado, sin pasar por los municipios. Cada región contará con una sede encargada de administrar los fondos exclusivamente con fines de educación.
Además, se encargaría de la calidad docente a través de: Cursos de Especialización Docente, es decir, cursos que capaciten a los profesores, para que así, renueven sus conocimientos y se mantengan al tanto de las nuevas técnicas para mejorar la enseñanza; y además rindan pruebas obligatorias, orientadas a evaluar los conocimientos disciplinarios y pedagógicos año a año, en cada una de las regiones.

                                                                                                                                      IV. Conclusión: Sabemos que chile cuenta con los recursos para mejorar la educación, por eso queremos llegar a una solución justa, donde todos los aportes económicos del Estado lleguen en un 100% los establecimientos asignados y los docentes cuenten con las mismas capacidades para enseñar a cualquier grupo de estudiantes. Por eso esperamos tener las herramientas para poder hacer de chile una sociedad donde no se discrimine a quienes no cuentan con el apoyo económico, pero tienen las capacidades para llegar al éxito.
