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      ORGANISMO COORDINADOR DE ACTIVIDADES INTERESCOLARES
 En el marco sociocultural actual de Chile un problema que se obvia pero que socava profundamente en el desarrollo del país es la segregación social, originada por variados factores entre los cuales destacan en el ámbito educacional la falta de roce entre las comunidades educacionales de diversa índole, generando distanciamiento entre las partes y, en consecuencia, un mal desarrollo integral del alumno.
 Ante la necesidad de buscar nuevas vías que puedan enfrentar de mejor manera esta problemática, es pertinente la creación de un organismo que sea receptor y coordinador de iniciativas de carácter interescolar en el ámbito extraprogramático.
 En concreto, esta entidad ocupara la función de catalizador de iniciativas que propicien la cohesión entre las distintas comunidades escolares, desarrollando así un espíritu de colaboración, apoyo y fraternidad entre los estudiantes de distintos contextos sociales, a través de instancias de distinta índole ya sea deportiva, cultural o recreativa. En suma, esta iniciativa mejorará significativamente el ambiente escolar dentro y fuera del establecimiento. 
 Este organismo trabajara a partir de iniciativas surgidas desde los mismos actores educacionales (funcionarios, alumnos y apoderados) representados por sus directivas ya sean Centro de Alumnos, Centro de Padres, Directivos Escolares, etc. Así, formularán propuestas que serán recibidas, evaluadas desde su viabilidad y posteriormente gestionadas a través de los vínculos que este organismo sostendrá con instituciones tales como los Ministerios que sean competentes a las propuestas u organizaciones privadas patrocinadoras de dichas actividades, cumpliendo así una función conectora entre establecimientos educacionales y sus instituciones auxiliares mencionadas anteriormente, agilizando la realización de las iniciativas. Es importante establecer que esta forma de trabajo dará solución a la lentitud originada por un problema estructural, que surge de un erróneo procedimiento, donde las iniciativas nacen del órgano ejecutor y no de quienes se ven involucrados, por lo que no se genera una respuesta oportuna y competente a las necesidades reales de las comunidades escolares.
 En conclusión, la creación de este organismo significará una nueva vía para poder afrontar los enormes problemas que asedian a la comunidad escolar de una manera integradora. Se podrá mejorar, entre otras cosas, el ambiente y la participación escolar, así como las gestiones para llevar a cabo diversas actividades, lo cual ha implicado un obstáculo que desincentiva a los establecimientos a concretar estas propuestas. En definitiva, esto constituirá un paso más para solucionar una de las falencias más contingentes; la segregación social, lo cual se manifiesta en ambientes escolares desfavorables para el desarrollo integral del alumnado.
